白城洮北:洮儿河畔好"丰"景

全区粮食生产有望突破27亿斤

城市晚报白城讯 暑去秋来收获忙,遍地金黄谷满仓。金秋时节,走进白城市洮北区各乡村,麦浪滚滚,稻谷飘香,到处都是丰收的美好景象。

今年是"十四五"开局之年,夺取粮食丰收对稳定经济发展大局具有特殊的重要意义。为全面贯彻落实习近平总书记提出的"高度重视粮食生产,确保粮食稳产增产"的明确要求,洮北区大力开展"全力防灾减灾夺取粮食丰收行动",以加强田间管理、促进作物安全成熟、扎实推进防灾减灾措施落实为主要手段,坚持因地施策、分类指导,强化指导服务、突出重点区域、紧盯关键农时,以最实的举措、尽最大的努力抓农时,加力度,确保粮食稳产增产颗粒归仓。

优化种植结构 加强组织领导

洮北区充分发挥地处北纬45度 和"黄金水稻带"的地域优势,大力发 展玉米、水稻等高产作物种植,全区玉 米、水稻播种面积稳定在190万亩以 上。同时,积极发挥土壤类型多的优 势,积极发展燕麦、绿豆、高粱、谷子等 杂粮杂豆生产,不断优化粮食品种结 构,今年粮食生产有望突破27亿斤。

为确保粮食稳产增产,洮北区成立 了防灾减灾夺取粮食丰收行动领导小 组,同时,加强对粮食主产的指导服务, 冰北区还成立了防灾减灾技术指导组, 跟踪各项工作措施落实。各级、各部门 都积极行动,切实担负起抓好粮食生产 的主体责任,提前谋划应对措施,早安 排、早落实,持续抓好生产管理,做到粮 食丰收不到手,工作力度不放松。各乡 镇也纷纷结合各自实际,组织人员在关 键农时季节深入生产一线,进村入户切 实帮助农户解决生产实际问题,加强应 对自然灾害防灾减灾技术措施的指导 服务,力保发生灾害第一时间深入现场 调查研判,提出意见建议,组织农民落 实有效措施,努力减轻灾害损失。

夯实基础设施 强化田间管理

洮北区按照"夯实基础、因地制

官、综合治理、突出重点"的原则,优先 在粮食生产功能区和重要农产品保护 区开展高标准农田建设,2021年洮北 区新建高标准农田11万亩以上。积 极推进绿色高效机械装备及智能农机 与信息化装备等推广应用,加快补齐 杂粮杂豆全程机械化发展的短板。充 分利用现有国家、省、市级资金渠道, 开展全程机械化新型农业经营主体农 机装备建设,2021年洮北区农作物耕 种收综合机械化水平将比上年提高1 个百分点。同时,积极落实农业防灾 减灾措施,加强农业气象灾害监测预 警,重点抓好干旱、洪涝、台风等防灾 减灾措施落实,努力降低灾害对农业 生产的影响。加强农作物重大病中害 防控,完善田间监测网点,促进"虫口 夺粮"保丰收

时下正值确保粮食稳产增产的关键时节,洮北区大力落实指导服务包保工作机制,组织技术人员深入田间地头指导农户及时解决粮食作物中后期的田间管理和防灾减灾工作中遇到的实际困难和问题,提高稳产增产,促进大面积均衡增产增收。

落实"藏粮于技" 提升粮食品质

洮北区大力推广黑土地保护性

耕作技术,全面落实保护性耕作补贴政策,全力抓好先进适用农机具配套和现有农机具改造,全程开展技术培训和指导,鼓励农户实施保护性耕作。2021年洮北区保护性耕作技术推广面积达到了70万亩。大力推广化肥减量增效技术,以测土配方施肥技术为基础,以玉米、水稻等主要粮食作物为重点,配合推广机械化深施肥、施用微生物菌肥用率。积极推广绿色防控技术和稻渔综合种养技术,提高农药的科学使用水平和绿色农业的发展步伐。

为切实提高粮食产量,提高粮食作物的抗灾能力,洮北区不断加大优质品种的推广力度,加大高产高效、优质高抗玉米、水稻新品种的推广力度,大力推广杂粮杂豆等低耗肥作物的品种,推进粮食品质的提升。持续扩大白城粮食品牌的影响力,坚持区域公用品牌、企业品牌、产品品牌协同推进,形成区域品牌优势,为粮食稳产、农民增收注入了动力。

谷子笑弯了腰,高粱涨红了脸,农民笑开了颜……洮北这一片生机盎然的土地,正以她最热烈的方式,迎接丰收的到来。 /孙红 报道

喜看稻菽千重浪 鱼肥蟹美庆丰年

城市晚报白城讯 碧水长天,秋色 旖旎。九月的嫩江湾,散发着鱼米之 乡独有的魅力。在吉林·白城2021年 中国农民丰收节上,鱼肥蟹美、稻谷飘 香,人们的笑脸上写满了丰收的喜悦。

笑谈丰收事,恭迎得意君。在优质特色农产品展区,设置了50个展位、5个网络直播间、2个特色品鉴区,来自白城市直及各县(市、区)的60多家企业带来的数百种特色农产品,吸引了不少游客驻足咨询,品鉴购买。其中,品质优良的盐碱地弱碱大米更是最亮眼的焦点,"小窝卜碱地香""小窝卜海御稻""秋宜禾田系列""吉粒丰""两家子""好雨""长粒香""梦香湾"等有机弱碱大米等品牌大米纷纷亮相。大安黄菇娘、碱地粘玉米等特色品牌农产品,大安老客、莫勒红、吉鹤村等品牌白酒也是展区内的明星产品。

展区内还有一个特殊展位——第 一书记展位。为全面推进乡村振兴战 略,"第一书记"成为建强基层党组织、 发展农村产业、抓好乡风文明的排头兵。他们积极为帮扶村发展谋思路、出对策、选产业、引资金、跑项目。用活了当地特色农畜业资源,打造了产业品牌,促进了一二三产的不断融合发展。真正实现了农村产业兴旺、村集体经济不断壮大和农民群众增收致富"一箭三雕"。在展区现场,第一书记们更是用尽了浑身解数,变身带货主播,开启线上销售农产品的模式,成为拉动农业产业发展的"发动机"。

随着一笼笼热气腾腾、肉满膏肥的清蒸螃蟹出锅,诱人的鲜香味在空气中弥漫,牛心套保国家湿地公园品蟹区成为整个展区最受欢迎的地方。揭开红彤彤的蟹壳,露出白嫩嫩的蟹肉,最惹人爱的还是那金灿灿的蟹黄。

这些美味的螃蟹来自风景如画的 牛心套保国家湿地公园。作为吉林西 部保持最完好的原生态湿地,牛心套 保国家湿地公园具有多样的生态系统 和丰富的生物物种,分布着丰富的植 被类型和野生动、植物种类,是水禽的 重要栖息繁衍地和东亚候鸟南北迁徒 主干线上的重要停歇中转站。旖旎的 湿地风光,人与自然的完美交融,让这 里成为高品质河蟹的重要产区,通过 河蟹养殖与生态保护的有机结合,将 湿地的生态经济效益最大化,成为我 市生态旅游、特色水产的重要基地。

波光潋滟的玉龙湖畔,风光雅致 的同心桥码头,这里曾是辽代春捺钵 皇帝的驻陛之地,曾有4位皇帝60余 次在这里进行"春捺钵"。此次丰收节 中渔业增殖放流活动就在这里举行。 两辆满载鱼苗的卡车正停在岸边,随 着主持人一声令下,无数花鲢、白鲢鱼 苗从专用的放流滑道涌入湖中,欢腾 的鱼苗在湖面上泛起一片片水花。此 次投放的花鲢、白鲢有5万余尾,进一 卡优化了嫩汀水域鱼类种群结构,对 干渔民增收、渔业可持续发展具有重 要意义,同时也是保护水资源、改善水 生态的有效渠道, 更是丰富渔业资源、 保护水生生物多样性、修复水域生态 环境的重要手段。 /记者 张风 报道

邮储银行白城市分行

积极投放贷款 助力重点项目建设

城市晚报白城讯 近年来,邮储银行白城市分行始终坚持服务实体经济初心和绿色金融发展理念,不断加大对区域新能源项目的支持力度,于近日向大安市大岗子镇风电项目投放贷款2.05亿元,本年投放计划4亿元。该行主动对接项目,多次对项目进行实地了解,在省行的大力支撑下,制定一揽子金融服务方案,有效满足了企

业金融需求。

邮储银行白城市分行始终坚持服务"三农"、城乡居民和中小企业的战略定位,持续发挥资金和网络优势,主动融入白城经济发展大局,推进省行与白城市政府签订的全面战略合作协议落地,不断加大对农村金融和小微企业的服务力度。年初以来,累计投放涉农贷款近9亿元,小微企业贷款

4.83亿元,为广大农户和小微企业切 实解决了融资难题。

下一步,邮储银行白城市分行将继续围绕省、市"十四五"规划重点项目,发展绿色金融,主动参与"陆上风光三峡"建设,助力打造白城"一城三区",加大涉农贷款和小微企业贷款的投放力度,为乡村振兴、地方经济发展贡献坚实的邮储力量。 /刘巍 报道

坚守平凡岗位 初心如磐使命在肩

--记白城市公安局特警支队辅警杨屾

城市晚报白城讯 白城市公安局特警支队 辅警杨屾,是把兴趣爱好做成专业的85后。上大学时接触了无人机和潜水,让他产生了浓厚的兴趣并不断钻研。

杨屾参加工作后爱好依然保持,并利用业余时间考取了UTC无人机操作员、无线电操作证、中国潜水打捞协会公共安全三级潜水员、PADI 救援潜水员等资格,并经组织同意加入了AOPA中国航空器拥有者及驾驶员协会。他将兴趣爱好、专业技能与工作实践相结合,成为公安系统一名专技人才。2018年6月,杨屾以专业技术人才身份调入白城市公安局特警支队,担任无人机操作员、公共安全潜水员,同年被省公安厅列入警用无人机储备人才库。

2019年,长春市公安局交通分局为加强水域事故应急救援专业处置能力,组织民警开展潜水员培训,杨屾应邀作为教练参与培训。"白+黑"的魔鬼训练让初次接触潜水的队员很难适应,但杨屾觉得过硬的救援技术与人民群众生命财产安全成正比,水下救援不同于陆地,要面对不熟悉的水下环境和其他的意外风险,白天和夜间救援的难度相差的更不仅仅是能见度的问题,因此水下救援就要做到"能下水、懂水域、能自救、能互救"。经过一周的培训,民警们从零基础的旱鸭子,变成了可独立作业的人民群众生命财产安全的"水下"守护者。

2019年7月,白城市某村发生一起重大刑事案件,犯罪嫌疑人包某某潜逃多日仍未归案。白城市公安局特警支队指派杨屾启动无人机配合开展搜捕。他到达现场后得知,该村地处限飞区域,无人机无法起飞,便利用专业知识,对市公安局两架无人机进行升级解锁,在目标区域进行高机动性、不间断、大视角视频侦查,为搜捕工作节省了大量人力、物力、财力。盛夏炎炎,杨屾头顶烈日坚持工作,每天高强度、不间断作业12小时以上,经过5天搜索最终成功完成了配合地面警力搜捕的任务。自2018年调入白城市公安局特警支队以来,他为有关单位开展无人机操作和公共安全潜水员培训60余次。

今年4月,杨屾作为全省唯一参赛的辅警,参加了全国公安机关第一片区警用无人机练兵比武,随队共斩获2个一等奖、4个二等奖、9个三等奖,并将代表省公安厅参加全国公安机关警用无人机练兵比武。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。在杨屾看来,过往取得的成绩,都是起点,是自己在平凡的工作岗位上,对党忠诚、服务人民的初心与坚守。 /记者 张赫 报道

白城市多部门联手 推进社会信用体系建设

城市晚报自城讯 为全面提升社区基层治理能力,进一步加强社会信用体系建设,白城市政务服务和数字化建设管理局将社会信用体系建设作为"书记项目"全力推进。

日前,市政数局会同市信用办、市消防救援 支队深入白城工业园区城南街道草原社区围绕 信用建设拓宽提升社区管理能力和水平进行研 讨对接

活动中,市信用办负责同志介绍了国家关于建立以信用为基础的分级分类监管的文件精神和安排部署,并提出将以消防监管为切入点,以提升社区基层治理水平为落脚点,将信用建设嵌入到社区治理的各个环节。市消防救援支队综合指导科负责人提出在城南街道草原社区建立消防宣传驿站,同时对辖区内大型企业、商铺开展分级分类监管,全力提升社区消防安全防范水平。城南街道主要负责同志表示,将通过组织开展"诚信家庭""诚信示范店"创建等活动,逐步引导辖区内居民和商户树立诚信文明观念,进一步增强诚实守信意识和安全消防防范水平。

此次活动的开展,既推动了《白城市消防安全领域失信联合惩戒实施办法(试行)》贯彻落实,又为提升社区诚信治理能力进行了有益探索,更对白城社会信用体系建设高质量发展起到了积极推动作用。 /记者 李政孚 报道